



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 марта 2012 года, № 49 (5439)

Суббота

Составляющие успеха — репутация, престиж

В последние годы в нашей стране получила мощный импульс развития легкая промышленность, которая становится одной из стремительно прогрессирующих индустриальных отраслей. И для этого имеются все предпосылки — наличие богатой сырьевой базы, необходимой инфраструктуры, квалифицированные кадры и специалисты.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Конечно же, важную роль играют и целенаправленные меры по реформированию легкой промышленности, поддержке отечественных производителей, созданию привлекательного инвестиционного климата. Год за годом открывается все больше современных, оснащенных новейшим оборудованием предприятий. Не отстают от времени и действующие объекты легпрома, которые постоянно модернизируются и совершенствуются в технологическом плане.

Одна из характерных особенностей стратегии развития отрасли — действенная система стимулов для производства готовых товаров с высокой добавленной стоимостью, конкурентоспособных на внешнем рынке. Поэтому в ассортименте отечественных предприятий появляется все больше такой продукции. И немаловажно, что она находит спрос не только у наших потребителей, но и приобретает популярность за рубежом.

К примеру, такую продукцию выпускают в столичном ООО «Тошкяатекстиль». Это современное предприятие оснащено



высокотехнологичными прямыми, ткацкими, красильными производственными линиями. Также здесь освоено производство швейных изделий, для чего установлено необходимое обо-

рудование. Таким образом на предприятии организован весь цикл производства — от переработки хлопкового волокна до пошива готовой одежды высокого качества и оригинального

дизайна. Такой подход к работе дает ощутимые результаты. Еще недавно предприятие отправляло на экспорт в основном пряжу, своего рода «полуфабрикат» для текстильного

производства. Однако уже сейчас налажена поставка за рубеж готовых тканей и одежды собственного выпуска.

(Окончание на 2-й стр.)

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Как отметил Президент страны в теплом, согревающем душу и сердце праздничном поздравлении женщинам Узбекистана, замечательный праздник 8 Марта приходится на период, когда на нашей благодатной земле все сильнее ощущается долгожданное дыхание весны.

Праздник, озаренный обаянием

Как весна дает начало всему живому в природе, так и женщина является источником жизни, родником вдохновения, примером беззаветной любви и преданности Родине. На Востоке она всегда олицетворялась с образом матери, заботливой хранительницы домашнего очага, продолжательницы рода человеческого. Это определение качественно обогатилось за годы независимости. Меры, направленные на всемерную поддержку женщин, позволили раскрыть большой потенциал представительниц слабого пола. Равноправные условия для учебы, работы, отдыха, созданные для нас, приносят свои плоды.

Согласно указам и постановлениям Президента страны в рамках ряда государственных программ осуществляется масштабная работа в этом направлении. Так, в минувшем году коммер-

ческие банки области предоставили кредиты для женщин-предпринимателей в объеме 47,3 миллиарда сумов, что в 2,2 раза больше показателя 2010 года. Благодаря этому для женщин создано свыше сорока тысяч новых рабочих мест.

Большое внимание уделяется и оздоровлению будущих мам. Стали доброй традицией дни здоровья, в ходе которых проводится медицинское обследование женщин. На укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, стоящих на страже здоровья матери и ребенка, направлено более шести миллиардов сумов. В 72 сельских врачебных пунктах организованы социальные аптеки. В 25 СВП выполнено ремонтных работ на 368 миллионов сумов, а на их оснащение затрачено около 700 миллионов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

Трудно передать словами волнение, которое испытала на торжественном собрании во Дворце «Туркистон», посвященном Международному женскому дню. Он стал для меня одним из незабываемых дней на пороге вступления во взрослую жизнь.

Забота и внимание

Вдохновляют на новые достижения

Затаив дыхание, мы слушали праздничное поздравление Президента Ислама Каримова, вобравшее в себя самые искренние чувства нашего народа к женщинам Узбекистана. Глава государства нежно и заботливо называет нас своими дочерями. В какой еще стране так глубоко почитают и возвеличивают женщин, преклоняют перед священным образом Матери?

Как подчеркнуто в поздравлении, в Узбекистане уделяется огромное внимание вопросам дальнейшего усиления роли женщин в обще-

стве, повышения их активности, реализации потенциала в повседневной жизни. Ярким примером этого является учреждение Государственной премии имени Зулфия, которая не имеет аналогов в мире. Она стимулирует одаренных девушек к новым успехам в литературном творчестве, науке, образовании, культуре, искусстве и спорте. Бесконечно рада, что удостоилась чести носить высокое звание «дочери Зулфияханум» ныне и я.

(Окончание на 2-й стр.)

Пульс страны

Оперативно • Достоверно • Объективно

Пожалуйста в салон красоты

Свой подарок к Международному женскому дню 8 Марта преподнесло Андижанское областное отделение общества инвалидов, открыв дочернее предприятие «Саховатли ва муруватли диллар».

— В феврале нынешнего года к нам обратилась инвалид второй группы Рохатой Салимова с конкретным предложением о создании новых рабочих мест для женщин с ограниченными физическими возможностями, — говорит председатель Андижанского областного отделения общества инвалидов Нуриддин Раджабов. — Мы вместе создали на территории центрального деканского рынка в областном центре дочернее предприятие — салон красоты, в котором трудоустроено восемь женщин, четверо из них — инвалиды.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Предпринимателю помог банк

В прошлом году предприниматель из Жондорского района Бухарской области Муйдин Бозоров получил в банке кредит в размере 210 миллионов сумов сроком на три года.

На эти средства бизнесмен создал ООО «Emir paraganda» по выращиванию птицы, трудоустроил 15 земляков. Сегодня в хозяйстве содержится 17 000 кур и цыплят. Продукция — мясо и яйца пользуется высоким спросом у местного населения, и М. Бозоров уже думает о расширении предприятия.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Альтернативная энергия фермерам

В Сырдарьинской области состоялась учебно-практический семинар по внедрению биогазовых технологий в фермерских хозяйствах.

В его работе приняли участие фермеры и специалисты по защите окружающей среды сразу трех регионов, включая Джизакскую и Кашкадарьинскую области, а также представители Министерства экономики Узбекистана.

Как было отмечено, использование возобновляемых источников энергии, в частности, биогаза сегодня необходимо рассматривать не только как решение вопросов энергосбережения, но и как сокращение выбросов парниковых газов.

Участники семинара также смогли воочию увидеть практическое применение биогаза во время посещения фермерского хозяйства «Умид» Хавастского района.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Подарки юным спортсменкам

В эти весенние дни во всех регионах страны проходят мероприятия, на которых спортсменкам в возрасте от 6 до 18 лет вручаются подарки Президента Узбекистана — комплекты современной, красивой спортивной одежды.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Сырдарьинской области главным местом проведения церемонии вручения подарков Президента стали спорткомплекс «Алпомиш» в городе Гулистане и крупные спортивные объекты в Хавастском, Баяутском, Сайхунбадском и других районах, где параллельно прошли и спортивные мероприятия, приуроченные к Международному женскому дню.

— Комплекты спортивной экипировки в регионе уже получили свыше четырех тысяч девочек и девушек, — говорит главный тренер сборной команды Узбекистана по шашкам Алишер Артиков, принявший участие в мероприятии. — Такая забота и внимание главы государства дает юным спортсменам

новые силы, вдохновляет их на новые достижения.

В Джизаке же свыше 1 200 девушек, занимающихся в разных спортивных секциях региона, были приглашены в канун Международного женского дня в центральный теннисный комплекс. Среди них известные дзюдоистки, гимнастки, победительницы чемпионатов Узбекистана, международных турниров. В торжественной обстановке им были вручены подарки от Президента страны.

— Я очень признательна главе нашего государства за огромное внимание, уделяемое развитию спорта, — говорит учащаяся академического лицея № 2 при Джизакском государственном педагогическом

институте Шахло Хошимова. — С детства занимаюсь тазквондо. В нашей области созданы все условия для развития физической культуры и спорта, благодаря чему все больше девушек активно посещают разные спортивные секции. Вот и я организовала в своем учебном заведении секцию по тазквондо, где с удовольствием занимаюсь больше десяти девушек.

К сказанному добавим, что в целом по области 8 578 девушек получили комплекты спортивной одежды в подарок от Президента страны.

Аналогичные мероприятия прошли и в Наманганской области, где сегодня разными видами спорта занимаются более ста тысяч девочек и девушек. К примеру, в канун 8 Марта на стадионе «Ешлик» в Таракурганском районе подарки главы государства были вручены свыше 1 740 представительницам прекрасной половины человечества.

Наши сборкоры.

Сегодня в номере:	Экономика	Культура	Спорт
	<p>• Честная конкуренция — двигатель прогресса</p> <p>В условиях современного рынка одним из главных факторов поступательного развития экономики становится конкуренция, которую не случайно называют двигателем прогресса. стр. 2</p>		
	Экономика	Общество	Спорт
	<p>• Правила счастливой жизни</p> <p>Обучить детей основам безопасности жизни — долг каждого родителя, важная обязанность учебных и воспитательных учреждений. стр. 3</p>		
Спорт	Культура	Экономика	
<p>• На пути в Бразилию</p> <p>Состоялась жеребьевка последнего, четвертого раунда отборочных соревнований чемпионата мира по футболу. стр. 4</p>			

На основе национальных ценностей

«Махалля — для каждого и отец, и мать», — гласит народная мудрость. Это первичное звено в системе управления, где воплощаются принципы демократии. Граждане, собираясь на сходах, сами управляют жизнедеятельностью своей территории. Это особенно заметно сегодня, когда вся страна готовится к Наврузу.

Именно в махалле много лет назад возник и существует до сих пор самобытный институт общения людей, соблюдение добрососедских отношений, уважение к старшим и забота о младших, помощь пожилым людям, детям и больным. Традиционная форма взаимоотношений, проявляющаяся в соучастии и поддержке, очевидна при организации торжеств либо проведении хашаров.

Ислама Каримова «Юсак маънавият — энгилмас куч» («Высокая духовность — непобедимая сила») подчеркнуто, чтобы оценить духовную атмосферу каждой нашей семьи, всего народа, достаточно обратиться к примеру махалли, которая как зеркало отражает эту истину.

Сегодня большое значение имеет обеспечение в махаллях стабильной социально-духовной атмосферы, крепости семейных уз, а также повышение

эффективности работы с молодежью. И в этом процессе важна роль консультантов махаллинских сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

На территории схода граждан махалли имени Хайдарбека Абдужаббарова города Джизака в мире и согласии проживают свыше трех тысяч человек, представители многих национальностей. Большая работа ими проводится по благоустройству и озеленению, особенно в преддверии Навруза. В прошлом году здесь построен новый двухэтаж-



На встречу Наврузу

ный махаллинский гузар, где выделены специальные кабинеты для председателя, секретаря, консультанта, инспектора по профилактике, оформлен кабинет просветительства.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

В условиях современного рынка одним из главных факторов поступательного развития экономики становится конкуренция, которую не случайно называют двигателем прогресса. Само собой этот положительный эффект наблюдается при условии соблюдения определенных критериев, основой из которых — честное и справедливое соперничество на рынке в рамках установленного законодательства.

В нашей республике с первых лет независимости проводится целенаправленная работа для того, чтобы на практике обеспечить соблюдение этих условий. Очередным важным шагом в этом направлении стала разработка и принятие нового Закона «О конкуренции».

Ключевыми предпосылками для принятия данного закона и совершен-

ствования нормативно-правовой базы в этой сфере. В частности, до вступления в силу нового Закона «О конкуренции» законодательством не в полной степени были охвачены вопросы контроля конкуренции на рынках финансовых услуг, что не позволяло принимать меры по предотвращению действий, ограничивающих конкуренцию в этом секторе. Поэтому одним из основных нововве-

рами или заказчиками деятельности участников торгов, необоснованный отказ в принятии документов от хозяйствующих субъектов для участия в них, необоснованная дисквалификация участников торгов.

Также одним из важных новшества является пересмотр механизмов контроля совершения сделок по приобретению акций (долей) в размере более 35 процентов в уставном капитале хо-

зительную процедуру, приносящую неудобства как хозяйствующим субъектам, так и антимонопольному органу. Для устранения этих сложностей при приобретении долей малых предприятий новым законом пороговое значение определено в размере 100 тысяч МРЗП. Введение в новый закон упрощенного порядка заключения подобных сделок даст возможность практически вдвое сократить число согласований, что позволит обеспечить экономию финансовых и трудовых ресурсов. Также с принятием нового закона отменен контроль совершения сделок, осуществляемых участниками рынка ценных бумаг в лице инвестиционных по-

страции нечестно присвоенного бранда.

Новым законом установлены и конкретные меры против нарушителей законодательства о конкуренции. В частности, при выявлении таких действий они обязаны выполнить предписанные антимонопольного органа об устранении нарушений, возместить причиненный ущерб либо уплатить штраф. Определен и порядок наложения штрафов, и согласно ему нарушители могут ожидать довольно серьезные санкции. Например, за нарушение антимонопольных требований к проведению тендерных или биржевых торгов юридические лица в установленном порядке могут быть оштрафованы в двухкратном размере минимальной заработной платы. При этом уплата такого штрафа не освобождает от обязанности по устранению допущенных нарушений. Однако если нарушитель первым добровольно обратится в антимонопольный орган и сам заявит о своих противоправных действиях, ограничивающих конкуренцию, он может быть освобожден от уплаты соответствующих штрафов.

В ЦЕЛОМ же семь глав и сорок статей нового Закона «О конкуренции» содержат много положений и актуальных нововведений, направленных прежде всего на стабильное развитие экономики нашей страны в условиях современного рынка. При этом в документе учтены интересы всех участников рыночных отношений — представителей сферы бизнеса и частного предпринимательства, финансовых институтов, производителей и потребителей товаров и услуг, а также контролирующих государственных органов. Реализация данного закона на практике позволит использовать действенные регуляторы для создания и поддержания здоровой конкурентной среды, что должно обязательно отразиться на ходе реализации рыночных реформ в стране.

Бахтиёр РАДЖАБОВ,
эксперт
Государственного комитета по демополизации и развитию конкуренции.

Праздник, озаренный обаянием

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ширятся ряды девушек-спортсменок, достойно представляющих область и республику на различных соревнованиях. В минувшем году, например, 528 анджанок завоевали 133 золотые, 202 серебряные и 193 бронзовые медали. Отрадно, что к занятиям физкультурой и спортом активно привлекаются и домохозяйки. Большой популярностью стали пользоваться соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья».

Также расширяется участие женщин в общественно-политической жизни региона и государства в целом. Показательно в этом плане представительство женщин в обеих палатах парламента, областном, районных и городских Кенгашах народных депутатов. Успешно действуют женские команды областных советов политических партий. Негосударственные некоммерческие организации, возглавляемые представительницами слабого пола, активно включились в оказание социально-правовой помощи женщинам.

Если говорить о фермерстве, то и здесь есть немало передовых хозяйств, возглавляемых женщинами. В их числе руководитель фермерского хозяйства «Намуна гулшани» Алтынкульского района Асалхон Расулова, руководитель фермерского хозяйства «Омад-97» Анджанского района Омадхон Хамидова, руководитель фермерского хозяйства «Дилором» Улугнорского района Дилором Разакова и многие другие.

Я более сорока лет связана с полем. Жизнь села знаю не понаслышке. Хочу отметить, что только благодаря независимости уклад

жизни на селе резко изменился. Начиная от формирования чувства хозяина земли и заканчивая сопричастностью к великим преобразованиям,особенно радует изменение облика сельских районов. Только в минувшем году в нашей области построено 620 современных жилых домов по типовым проектам. Это служит не только повышению благосостояния сельских жителей, но и формирует новый взгляд на жизнь, меняет мышление, расширяет кругозор, желана жить еще лучше, трудиться еще больше.

Изменения я вижу и на примере своих коллег, членов фермерского хозяйства. Они не только заняты получением высокого урожая хлопка и зерна, но и организуют компактные перерабатывающие производства, открывают пункты оказания сервисных услуг населению. И мы также идем по этому пути. При фермерском хозяйстве открыли швейный цех, цех по выпечке формового хлеба.

Убеждена, что Год семьи, объявленный Президентом нашей страны, бесспорно, оставит яркий след в повышении статуса и роли женщины в обществе, а теплые слова главы государства в праздничном поздравлении представительницам прекрасной половины человечества придадут нам еще больше уверенности и оптимизма в дальнейшей трудовой и общественной деятельности.

Сибатхон АБДУЛЛАЕВА,
Герой Узбекистана,
руководитель фермерского хозяйства
«Олтинкул водий гулшани»
Алтынкульского района
Анджанской области.

Честная конкуренция — двигатель прогресса

ствования антимонопольного законодательства в целом становятся позитивные изменения, происходящие в экономике республики, совершенствование системы правовой защиты, либерализация и поддержка сферы предпринимательства, упрощение и совершенствование системы выполнения контрольных функций со стороны государственных органов. В результате эффективной политики по поддержке конкуренции в экономике существенно снизилась степень монополизации рынков товаров и услуг. За последние десять лет количество предприятий-монополистов сократилось на 75,2 процента. Только за период 2004—2010 годов доля монополий в общем объеме ВВП республики снизилась с 26 до 19,2 процента, что свидетельствует о развитии конкуренции и значительном сокращении предприятий, занимающих доминирующее положение.

Вместе с тем на современном этапе развития страны экономические реалии требуют

дений закона стало распространение антимонопольного регулирования на рынок финансовых услуг.

В целях повышения эффективности антимонопольного регулирования торгов, а также

За последние десять лет количество предприятий-монополистов сократилось на

75,2 процента

обеспечения прозрачности, открытости, здоровых конкурентных условий в этом процессе отдельная глава закона посвящена антимонопольному регулированию тендеров и биржевых торгов. В ней, к примеру, определен ряд действий, которые запрещаются при проведении торгов, таких, как координация их организато-

зующих субъектов. Этот контроль проводится с целью недопущения монополизации товарных и финансовых рынков, и согласно законодательству такую сделку необходимо в установленном порядке согласовать с антимонопольным органом. При этом пороговое значение, с которого начинался контроль приобретения акций, ранее составляло четыре тысячи минимальных размеров заработной платы. Кроме того, с принятием в 2008 году Указа Президента «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» размер уставных фондов акционерных обществ повысился более чем в 10 раз, что отразилось и на размерах их активов. Тем самым стоимость приобретаемых акций или долей значительно превысила установленный пороговый предел.

ИЗ-ЗА этого такой контроль приходилось вести во многих случаях. Согласование сделок в связи с низким пороговым значением балансовой стоимости активов представляло собой обремене-

средников, а также при передаче акций или долей в доверительное управление, поскольку данные участники рынка не оказывают влияния на развитие конкуренции.

Значимым нововведением стали и положения вступившего в силу Закона «О конкуренции», касающиеся нарушений в использовании товарных знаков. Так, к проявлениям недобросовестной конкуренции отнесена имитация какого-либо товара, незаконное использование популярного товарного знака для того, чтобы ввести потребителя в заблуждение, что обычно называется подделкой. Бывает и так, что некоторые нечестные предприниматели присваивают себе узнаваемый товарный знак, который, несмотря на свою известность, не был зарегистрирован в установленном порядке. В соответствии с положениями нового Закона Государственный комитет по демополизации и развитию конкуренции уполномочен рассмотреть подобные случаи. А на основе полученного решения можно добиться отмены реги-

ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Вчера в Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, организованная ГАК «Узавтойул» на тему «Узбекская национальная магистраль: вчера, сегодня, перспективы на будущее и ожидаемые результаты».

УЗБЕКСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ АВТОМАГИСТРАЛЬ: Через реки, горы и равнины

В ходе мероприятия было отмечено большое внимание, уделяемое руководством страны строительству и реконструкции автомобильных дорог, отвечающих высоким международным требованиям и стандартам, обеспечивающих круглый год эффективные международные, транзитные и внутриреспубликанские перевозки грузов и пассажиров автомобильным транспортом. Свидетельство тому, к примеру, постановления главы государства «О мерах по развитию автомобильных дорог общего пользования на 2007—2010 годы», «О мерах по реконструкции и развитию Узбекской национальной автомагистрали на 2009—2014 годы», «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортно- и коммуникационно-го строительства в 2011—2015 годах».

Так, последним из перечисленных документов предусмотрено строительство и реконструкция ряда участков дорог, входящих в состав Узбекской национальной магистрали. В частности, это строительство 1 008 километров автомобильных дорог по направлению Бейнеу — Кунград — Бухара — Навои — Самарканд — Ташкент — Анджан, строительство и реконструкция 100 километров участка Калчицкого перевала автодороги Ташкент — Ош, а в

скором времени будет завершено строительство 22 километров Ташкентской обводной дороги. Предполагается возвести несколько мостов и развязок. Для этого модернизируется промышленная база предприятий дорожного хозяйства, будут закуплены новая современная дорожно-ремонтная техника, оборудование и механизмы.

Также особое внимание уделяется развитию придорожной инфраструктуры и сервиса вдоль Узбекской национальной автомагистрали. Всего будет построено 240 объектов: кемпинги, мотели, автозаправочные станции, автогазонаполнительные компрессорные станции, пункты аварийного вызова скорой медицинской помощи, кратковременные автостоянки. В минувшем году вдоль Узбекской национальной автомагистрали было построено и введено в эксплуатацию 95 объектов придорожного сервиса.

Как подчеркивалось на пресс-конференции, эта и другая работа, проводимая ГАК «Узавтойул» по выполнению поставленных руководством страны задач по совершенствованию и расширению сети автомобильных дорог, будет способствовать дальнейшему социально-экономическому развитию регионов и республики в целом.

Собир АЛИЕВ.

Составляющие успеха — репутация, престиж



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как сообщил начальник отдела экспорта предприятия Равахан Тожиев, в прошлом году было экспортировано 34 тысячи готовых швейных изделий, в общей сложности более 600 тонн окрашенного и неокрашенного трикотажного полотна, а также 3 150 тонн пряжи. В целом зарубежным потребителям была отправлена большая часть выпущенной в прошлом году продукции.

И это — конкретная отдача от средств и усилий, вкладываемых предприятием в модернизацию своих мощностей и работу над повышением качества изделий. На сегодняшний день у ООО «Ташкаятекстиль» стабильно пополняется портфель заказов, а это значит, что для поддержания репутации на рынке придется продолжать работу в том же направлении.

Максуд ИБРАГИМОВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Свою деятельность мы осуществляем в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года, — говорит консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Курбаной Алимарданова. — Несмотря на то, что у нас почти не возникает вопросов с трудоустройством жителей махалли, особое внимание уделяем повышению уровня занятости. В целях обеспечения рабочими местами молодежи, женщин, социально уязвимых слоев населения, установлено тесное сотрудничество с действующими на территории махалли предприятиями и организациями. Молодежь обучается швейному делу, плотничью ремеслу, работает по специальности. В Год малого бизнеса и частного предпринимательства наши усилия были направлены на дальнейшее развитие семейного бизнеса, на домашние, национальные ремесла, а значит, и создание новых рабочих мест. На присущих участках жителей махалли нет пустующей земли. На них

выращивается капуста, лук, морковь, редька, картофель, тыква, словом, все, что нужно для щедрого дастархана. Надо заметить, что собранные с личных подворья овощи и зелень не только отличаются хорошим качеством, это еще и существенная прибавка к семейному бюджету.

— Нам нет необходимости кого-то заставлять заниматься

нальных ценностях. Такие просветительско-воспитательные мероприятия способствуют предотвращению различных правонарушений среди молодежи, повышению ее правовой культуры. Здесь каждый считает себя ответственным за обеспечение мира, взаимопонимания. Если кто-нибудь совершит поступок, противоречащий нравственным нормам, общественность принимает необходимые меры, что подталкивает виновника к порядку. Положительные результаты дает сотрудничество по принципу «школа — семья — махалля».

Проводится большая работа и среди женщин. Традиционными стали различные смотрно-конкурсы, такие, как «Балли кизлар» (А ну-ка, девушки!), «Соғлом оила — миллат келагаи» (Здоровая семья — будущее нации). Частыми гостями в махалле являются врачи, сотрудники правоохранительных органов, которые стараются довести до каждого жителя необ-



ходимость борьбы с торговлей людьми, предупреждения распространения вируса СПИДа, преступности среди женщин. Беседы с молодежью «Здоровая мать — здоровый ребенок», «Профилактика заболеваний шитовой железы», «О торговле людьми» способствуют утверждению здорового образа жизни, повышению правовой грамотности.

Профилактика правонарушений — также одна из самых главных задач схода. В этом вопросе заслуга руководителя общественного формирования «Махалла посбонлари» Олима

Гадовой. Необходимо заметить, что за последние несколько лет в махалле не зарегистрировано ни одного случая правонарушения с участием подростков.

Вся эта работа, проводимая в органах самоуправления граждан, направлена на то, чтобы каждый житель махалли, каждая семья чувствовали себя сопричастными к той большой работе, которая проводится в нашей стране по построению сильного гражданского общества.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

10 марта 2012 года

ГОД СЕМЬИ

Как вести себя при землетрясении? Что делать, если в квартире возник пожар? Как обращаться с электричеством? Не каждый взрослый даст полный ответ на эти вопросы, а столкнувшись с экстремальной ситуацией в реальной жизни, многие из нас в панике растеряются. Что уж говорить о детях! Обучить детей основам безопасности жизни (ОБЖ) — святой долг каждого родителя, важная обязанность учебных и воспитательных учреждений. В Узбекистане этому вопросу уделяется пристальное внимание. Убедиться в этом можно было на Дне культуры безопасности жизни детей, прошедшем в Республиканском театре юного зрителя.

Организатором необычной акции, приуроченной к 16-летию создания Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, выступила Республиканская служба быстрого реагирования. Здесь состоялась презентация учебно-воспитательных пособий для педаго-

гов детских садов и школ, рабочих тетрадей, книжек-раскрасок и дидактических игр для детей по ОБЖ. Их главный разработчик — кандидат педагогических наук руководитель учебно-методического отдела Республиканской службы быстрого реагирования Татьяна Чаброва. Уже много лет она занимается вопросами обучения детей навыкам поведения в чрезвычайных и потенциально опасных ситуациях. Богатый опыт в этой сфере накоплен ею в процессе стажировок за границей, реализации проекта «Безопасность жизни» в каждой семье, который представляет собой практический эксперимент, уже охвативший целый ряд дошкольных образовательных учреждений и школ республики.

Правила счастливой жизни

...Книжки-раскраски, представленные на выставке, охватывают самые разные темы. В них при помощи простых изображений, напоминающих кадры из мультфильма, емких и кратких пояснений описаны правила поведения практически в любой потенциально опасной ситуации. Об этом говорят названия изданий: «Внимание: опасные игры», «Внимание: пожар», «Внимание:

стихия», «Внимание: высота», «Внимание: лекарства», «Внимание: газ». Они идеально подходят для увлекательного и полезного детского досуга. В специальных сборниках, также вошедших в экспозицию, представлены многочисленные сценарии интерактивных занятий, игр, театрализованных сценок, призванных обучить дошколят и учеников начальных классов основам безопасности жизни. Они опробованы в ходе экспериментального проекта. Это готовые пошаговые рекомендации для педагогов и родителей.

Участниками Дня культуры безопасности жизни детей стали воспитанники «Детской деревни SOS» Ташкента, школы-интерната для слабослышащих детей, ответственные работники министерств по чрезвычайным ситуациям, внутренних дел, народ-

ного образования, здравоохранения, представители международного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун», учебных и воспитательных учреждений.

Главными героями мероприятия, конечно же, были дети. Мальчики и девочки ознакомились с литературой по ОБЖ, получили в подарок книги и буклеты. Им на бесплатной основе был показан спектакль по основам безопасности жизни «Удивительная история», который уже шесть лет с успехом идет на сцене Республиканского театра юного зрителя. Автор идеи — Татьяна Чаброва, постановщица — заслуженная артистка Узбекистана Малика Искандарова и Ева Блинова. Спектакль поставлен в интерактивной форме. Его герои — дети, собравшиеся на дне рождения друга. Они играют в игру, которая моделирует различные экстремальные ситуации. Голос за кадром, фантастические и вполне реальные персонажи — врачи, пожарные, спасатели — помогают ребятам справиться с коллизиями. Вместе с артистами юные зрители учатся правилам поведения при землетрясении, пожаре, узнают, как обращаться с острыми предметами, о том, что нужно делать, если товарищ случайно выпил не то лекарство, как вести себя, оставшись дома без взрослых...

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

День культуры безопасности жизни детей наглядно продемонстрировал огромную заботу государства, ответственных организаций, беспокоящихся о том, чтобы детство каждого ребенка, живущего в Узбекистане, было счастливым и безоблачным. Мероприятие наверняка будет способствовать развитию социального партнерства в области обеспечения безопасности жизни юных граждан страны.

Реклама и объявления

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

объявляет повторные конкурсные торги по объекту

«Капитальный ремонт школы № 59 в Шайхантахурском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказа:
— 327 200 000 сумов с НДС;
— 272 667 000 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 25 июля 2012 года.

Финансирование осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения общеобразовательных и медицинских учреждений.

Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширению привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3.
Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3.
Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт (до начала заседаний конкурсной комиссии) по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароунахр), 3, хокимият города Ташкента. Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

Внимание хозяйствующих субъектов!

Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» (ОАО)

объявляет тендер по выбору партнера по поставке партии клиентских, служебных и торговых микропроцессорных карточек для использования в системе DUET

Срок подачи тендерных предложений — до 10 апреля 2012 года.

Для получения конкурсной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67, банк «Асака» (ОАО). Контактный телефон (998 71) 120-81-90. Факс (998 71) 120-82-63. E-mail: cards@asakabank.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутовича, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@sks.uz

“INTEGRAL ASIA”

НОУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ DELL

со склада

Надежность и Мобильность

Совершенство технологий

3 года полной гарантии!!!

Только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc. ООО «INTEGRAL ASIA» ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Тел.: 148-30-27, 148-30-28, факс 148-30-26

www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» приглашает к сотрудничеству предприятия и организации для выполнения строительно-монтажных работ

I. Строительство системы внешнего электро-снабжения месторождений Адамташ и Джаркудук — Янги Кизилча

1. Двухлинейные воздушные линии (ВЛ) на напряжение 110/10 кВ на опорах ВЛ-110 кВ (в габаритах ВЛ-110 кВ):
✓ двухцепная (110/10 кВ) — 2x15,079 км;
✓ одноцепная (110 кВ) — 2x31,821 км;
✓ двухлинейные одноцепные воздушные линии (ВЛ) на напряжение 10 кВ — 2x6,45 км.

2. Две двухтрансформаторные подстанции на напряжение 110/10 кВ.

II. Строительство системы внешнего водоснабжения месторождений Адамташ и Джаркудук — Янги Кизилча

1. Строительство площадки водопроводных сооружений для УППГ Адамташ.

2. Строительство водовода исходной воды для УППГ Адамташ протяженностью 16,4 км.

3. Строительство площадки водопроводных сооружений для УППГ Джаркудук и опорной базы промысла (ОБП).

4. Строительство водовода для УППГ Джаркудук и опорной базы промысла (ОБП) протяженностью 16,2 км.

III. Строительство подъездных автомобильных дорог к объектам обустройства газоконденсатных месторождений Адамташ, Гумбулак, Джаркудук — Янги Кизилча

1. Строительство новых дорог 5-й категории протяженностью 155 км.
2. Реконструкция и ремонт существующих автодорог 4-й и 5-й категории протяженностью 30 км.

IV. Строительство опорной базы промысла

Проектом предусмотрены три функциональные территории площадок:
✓ жилая зона с объектами обслуживания, включающая в себя 6 жилых корпусов общей численностью 270 мест для проживания, гидрозакщитные сооружения ОБП, административно-бытовой корпус, бассейн, гараж, мастерская по ремонту нефтегазопромыслового оборудования, складские сооружения и площадки, станция подготовки хозяйственно-питьевой воды;
✓ очистные сооружения, в том числе пруды-испарители;
✓ вертолетная площадка.
Общая площадь застройки составляет 6,61 га без учета прудов-испарителей.

Более подробную информацию можно найти на сайте компании по адресу: <http://lukoil-overseas.uz/tenders/plans>

Заинтересованные компании могут подать заявку по 30 марта 2012 года на выполнение вышеназванных работ (по всем или по каждому пункту отдельно) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

ПО ЗАКУПКЕ АБОНЕНТСКИХ ВИДЕОТЕЛЕФОНОВ ДЛЯ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования, закупуемого в рамках тендера.

Предмет тендера — закупка абонентских видеотелефонов для акционерной компании «Узбектелеком».

Заказчиком по тендеру является акционерная компания «Узбектелеком».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 24.
Телефоны: (998 71) 239-23-32, 239-23-66, 239-23-52.
Факс (998 71) 236-01-88. E-mail: dep@uztelecom.uz

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Олой, 1.
Телефон (998 71) 221-88-94. Факс (998 71) 221-88-94.
E-mail: info@consalting.uz, alieva@consalting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США, а для отечественных участников тендера — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.

Указанная стоимость тендерной документации не подлежит возврату.

За приобретением тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган — ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Максимальная расчетная стоимость поставки абонентских видеотелефонов составляет 950 000 долларов США.

Срок поставки оборудования на условиях CIF г. Ташкент составляет 45 банковских дней с момента поступления предоплаты.

Финансирование — собственные средства акционерной компании «Узбектелеком».

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 10 апреля 2012 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1.

Достойное образование — успешная карьера!

Знания — для себя, достижения — для Отечества!

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ОТЕЛУЖИВШИХ СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА ИМЕНИ И.М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ ПРОДОЛЖАЕТ

прием и обучение слушателей, в том числе из числа отслуживших в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, на 2011/2012 учебный год на подготовительные курсы с углубленным изучением дисциплин для подготовки к вступительным экзаменам по следующим направлениям:

- **техническое (математика, физика, русский язык);**
- **экономическое (математика, английский язык, русский язык).**

УСЛОВИЯ ПРИЕМА СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Прием слушателей осуществляется на основе договоров с юридическими и физическими лицами. Для приема на подготовительные курсы необходимо представить следующие документы:

а) для юридических лиц:
— заявление на имя руководителя филиала (на фирменном бланке);
— копию паспорта слушателя;
— два фото (размер 3x4);
— справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома).

б) для физических лиц:
— заявление на имя руководителя филиала;
— копию паспорта слушателя и заказчика (родителя);
— два фото (размер 3x4);
— справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома).

Занятия проводятся на русском языке.

Прием документов по адресу:
Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34.
Телефон для справок (+99871) 262-70-11.

Ташкентское областное государственное унитарное предприятие автовокзалов и пассажирских автостанций

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Металлическое ограждение территории автовокзала «Ташкент» по проспекту Бунёдкор, 7 в Чиланзарском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:
— 748 809 989 сумов с НДС;
— 624 008 325 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 60 дней.

Финансирование — средства местного бюджета и другие источники, не запрещенные законодательством.

Заказчик — Ташкентское областное государственное унитарное предприятие автовокзалов и пассажирских автостанций.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Во Дворце творчества молодежи проходит выставка «Красота женской души», организованная Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Тайна женской души

Произведения, созданные молодыми узбекскими художницами, — это переполненность чувств и эмоций, постоянный трепет души, которые ассоциируются с прекрасным временем года — весной. В экспозиции представлены живопись, графика, фотография, декоративно-прикладное искусство. Большое впечатление на посетителей выставки произвели работы молодых дизайнеров одежды Н. Араповой и М. Касимбаевой. Современные модели с отделкой и вышивкой в национальном стиле поражают своей эстетикой и гармонией.

«Весенний вернисаж»

Так называется традиционная выставка, приуроченная к Международному женскому дню 8 Марта, которая проходит в эти дни в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана.



Пробуждение весны, очарование женщин, обилие цветов — приближительно так миллионы жителей планеты воспринимают Международный женский день. Ежегодно в канун праздника Академия художеств Узбекистана и дирекция художественных выставок открывают «Весенний вернисаж», где представлены произведения прекрасной половины человечества. Ведущие мастера живописи Узбекистана, керамисты представили знатокам и любителям искусства новые работы, отражающие мир во всех его красках. Палитра тем и жанров разнообразна — пейзажи, портреты, натюрморты, абстрактные композиции. На выставке представлено около двухсот произведений мастеров. И зритель еще раз убеждается в неисчерпаемом творческом потенциале художниц.

В рамках весеннего вернисажа также состоялась персональная выставка известного живописца Галины Мордвицевой.

Подготовка Олеся ГРЯЗНОВА. Фото В. ГРАНКИНА.

МИР ТВОРЧЕСТВА



Завораживающий голос Шабнам

стна не только в районе, но и далеко за пределами ремесленника. — Это у нее в крови, вся наша семья, как и предки, свято чтит и передает из поколения в поколение самое ценное наше наследие — традиционное искусство и ремесла Байсуна, — говорит Малика-опа. — Это помогает ей развиваться и осуществить мечту — стать дизайнером. Посторонним невдомек, что Шабнам благодаря своему врожденному художественному таланту помогает в бизнесе матери. С недавнего времени все чертежи и декор продукции, выпускаемой на предприятии «Малика», которое возглавляет ее мама, — дело рук юной мастерицы. Одаренность девушки, способность органично сочетать нацио-

нальные традиции прикладного искусства с современным дизайном способствует популярности изделий предприятия не только среди местного населения, но и в области. Уникальная продукция, реализуемая в собственном магазине, который расположен в центре Байсуна, хорошо раскупается туристами, часто посещающими этот самобытный край. Вышитые скатерти, сюзане, а также сумки, костюмы, халаты и другие изделия современного покроя, украшенные неповторимым местным орнаментом, уже просто поставлять в областной центр. Термезские предприниматели

предлагают выгодные условия Малике-опе, зная, что ее товар не будет залеживаться на прилавке. — Вот думаем над этими предложениями, ведь расширение объема производства требует и укрепления материально-технической базы предприятия, — замечает предприниматель. — Хотя это вполне для нас выполнимо, в прошлом году, например, за счет льготного кредита в размере 30 миллионов сумов приобрели еще несколько современных швейных машинок, создали пять новых рабочих мест. Сейчас у нас трудятся на постоянной основе десять мастериц, в разгар сезона их число увеличивается до 35.

базе предприятия девушек из окрестных кишлаков секретам швейного дела и вышивки. Другие наши сотрудницы тоже востребованы как опытные наставницы молодежи. Словом, все у нас получилось, и помогли мне в этом государственная политика по поддержке женщин-предприниматель, а также окружающие люди, особенно семья. Поддерживал и муж Даврон Орипов. Теперь наш бизнес успешно развивается, получаем стабильные доходы, смело строим планы на будущее, — улыбается Малика-опа. Говоря о будущем, она вновь возвращается к рассказу о детях, старшие из которых, Нилуфар и

Самар, имеют высшее образование и работают в банковской сфере, а самая младшая — Рухшона учит английский, русский и немецкий языки, мечтая о поступлении в Узбекский государственный университет мировых языков. Как видим, в семье Пошшеевой растут дети, а теперь и внуки, в доме мир и достаток, развивается семейный бизнес... В этом, по ее словам, и заключается счастье для обыкновенной мастерицы из далекого горного Байсуна. Как, впрочем, и для всех женщин Узбекистана, которые неразрывно связывают свою судьбу с судьбой Родины, с будущим своих детей. Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корресп. Фото автора.

СЕМИНАРЫ

В Ташкенте прошел учебный семинар «Документирование нематериального культурного наследия Узбекистана».

Сохраняя народные традиции

Мероприятие, организованное Министерством по делам культуры и спорта в сотрудничестве с международными организациями, было посвящено вопросам сохранения и изучения нематериального культурного наследия Узбекистана. Участники подчеркнули, что обретенная нашей республикой независимость открыла самые широкие перспективы для возрождения и пропаганды лучших национальных традиций узбекского народа. Они также обменялись мнениями о ходе исполнения постановлений руководств страны, направленных на защиту объектов нематериального культурного наследия. Присутствующим была предоставлена обширная информация научного характера, содержащая сведения об успешном народном творчестве, традициях проведения свадебных торжеств, занятии ремесленничеством.

деятели культуры и искусства. — В текущем году на основании Государственной программы по охране, хранению, пропаганде и использованию объектов нематериального культурного наследия, рассчитанной на 2010–2020 годы, намечено проведение научных экспедиций в разные регионы страны, — рассказывали заведующий отделом фольклора Института языка и литературы Академии наук республики профессор Маматкул Жұраев. — Основная их цель — изучение и документирование таких объектов. В ходе исследований экспертами будет изучен репертуар народных певцов — бахши, сказочников и асхибозов, а также традиции народных умельцев. Ученые соберут лучшие образцы песенного и обрядового фольклора. Мухтасар КАРИМОВА, ведущий специалист Министерства по делам культуры и спорта.

ООО «SHANXAY PLAST GROUP» производит полиэтиленовые трубы. Контактная информация: г. Ташкент, ул. Шайхантахурская, 36, бизнес-центр «Лабзак», 3-й этаж. Контакт: (+998 93) 547-49-75, (+998 97) 734-46-70.

Последний этап на пути в Бразилию

В Куала-Лумпуре в штаб-квартире АФК вчера состоялась жеребьевка последнего, четвертого раунда отборочных составных чемпионата мира по футболу в азиатской зоне, который пройдет в Бразилии в 2014 году. Десять лучших команд континента, прошедшие горнило трех предварительных этапов, в числе которых была сборная Узбекистана, разделены на две группы по пять команд в каждой.

Table with 2 columns: Группа «А» (1. Республика Корея, 2. Иран, 3. УЗБЕКИСТАН, 4. Катар, 5. Ливан) and Группа «В» (1. Австралия, 2. Япония, 3. Ирак, 4. Иордания, 5. Оман).

Все команды в каждой группе сыграют по круговой системе в два круга. Победители групп и занявшие вторые места выйдут в финальный турнир чемпионата мира в Бразилии. Матчи состоятся с 3 июня 2012 года по 18 июня 2013 года. Так, свою первую встречу на завершающем этапе отборочных составных национальная сборная нашей страны проведет 3 июня 2012 года в Ташкенте с командой Ирана. А завершающая игра узбекских футболистов состоится 18 июня 2013 года

На правах рекламы

СРП ОАО «ЭНЕРГОТАМИР» ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО» проводит открытый конкурс по выбору подрядных строительных организаций по капитальному ремонту производственных зданий предприятия (крылья, ремонт проемов, бетонных полов, отделочные работы). Заявки на участие в конкурсе и конкурсные предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Муйнакская, 201. Телефон 298-79-61. Факс 298-79-60. E-mail: Energotamir@mail.ru

ФУТБОЛ

Даже третье место в группе оставляет шансы на попадание в Бразилию. Сначала команды, занявшие третьи места в группах «А» и «В», проведут по матчу на поле каждого из соперников, затем победитель сыграет межконтинентальные стыковые встречи с пятой командой из Южной Америки. Комментируя итоги жеребьевки, наставник сборной Узбекистана Вадим Абрамов отметил, что они не являются для него неожиданными, поскольку заранее можно было догадаться, «с кем мы войдем в одну группу». Он также сказал, что каждая из десяти команд ставит перед собой цель — попасть в финальную часть чемпионата мира в Бразилии, и на данный момент все имеют одинаковые шансы.

«А кому это удастся сделать, покажет время, и определится непосредственно на футбольном поле», — подчеркнул главный тренер нашей сборной. Безусловно, Вадим Абрамов осторожно расклад сил в нашей группе таков, что узбекским футболистам вполне по силам успешно выступить и на данной стадии отборочных соревнований. В этом убеждает уверенное выступление в ходе предыдущего раунда, когда наша команда не только стала победителем группы «С», опередив двух участников предыдущего мундиали в ЮАР — сборные Японии и КНДР, но и показав абсолютно лучший результат среди всех команд нашего континента. Игорь САНЕЕВ.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ИНТЕРЕСА (консультационные услуги) Республика Узбекистан. Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд» (IDAcredit No. 4633). Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специального права заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд». Заемщик намеревается потратить часть средств для финансирования контрактов на консалтинговые услуги по разработке проектно-сметной документации по проекту «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд».

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 624. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. * Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz. Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ. Старший корректор А. ТИШБАЕВ. Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УлА: 20.20 Подписано в 21.00.